

# Добрая слава «Зеленецкой»

*Известное в стране и за ее пределами хозяйство отмечало 30-летие*

Наталья СОБОЛЬ

...На это приглашение мы откликнулись сразу. Хотя юбилей предприятия — далеко не лучшее время для журналиста, чтобы собрать данные для статьи, побеседовать со специалистами, получить ответы на множество вопросов. Но письмо было подписано Николаем Михайловичем Чёрным — генеральным директором ОАО «Птицефабрика Зеленецкая». Кто знает это хозяйство и его руководителя, тот поймет, что побывать там именно в день 30-летия стоило дорого.



Слева направо: В. Лабинов, И. Фёдоров, Н. Чёрный, С. Чечёткин, В. Гайзер



Снимок: Зеленецкая\_2009\_07\_14.indd 12

**С** Николаем Михайловичем судьба сводила меня не раз. Мы общались на конференциях, семинарах, выставках — российских и международных. Дипломы и кубки многих из них («Зеленая неделя», «Золотая осень», «Куриный король», «Агрорусь» и др.) размещены на полках или украшают стены на предприятии. Высшая общественная награда РФ в сфере производства и продовольствия «За изобилие и процветание России», золотая медаль Международного благотворительного фонда «Меценаты столетия», достойные места в рейтингах «100 лучших птицефабрик» и «Агро-300». Список можно продолжать. С главными специалистами «Зеленецкой» мы не раз бывали в деловых поездках. Например, ветеран труда с 26-летним стажем руководитель службы главного зоотехника Ирина Федоровна Сенъкина дважды считала необходимым слетать за океан на Всемирный симпозиум компании «Оллтек» по кормлению во время своего отпуска.

Ни одна командировка специалистов не проходит без результата. Недаром коллеги-птицеводы после визита на «Зеленецкую» констатируют, что ничего подобного на других предприятиях не видели.

Николай Михайлович несуетлив, немногословен. С первых минут общения чувствуешь: этот человек уверен в себе, знает, что делает. Бог не обделил Н. Чёрного ни ростом, ни статью. Неизменная борода придает сходство с былинным богатырем. Каков стиль руководства генерального директора, мне услышать не довелось. Считаю важным не это. Многое о человеке могут рассказать поступки.

...До поздней ночи накануне празднования юбилея гостеприимный хозяин лично встречал гостей, среди

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

которых были такие же звезды первой величины в птицеводстве. Директор птицефабрики «Пермская» Николай Рошак провел в пути на машине десять часов, глава предприятия «Агрофирма «Артемовский» Сергей Эйриян добирался на автомобиле с дочерью и затем из Екатеринбурга еще дальше, из Белгорода прилетели Петр Подгорнов, член совета директоров Росспицесоюза, и Александр Иевлев, генеральный директор ООО «Топигс Сайэс». Ярославль, Санкт-Петербург, Москва — гости собирались «со всех восторгов».

Утром желающие осмотрели свинокомплекс, который был присоединен к предприятию в 2008 г. Накануне его посетили министр сельского хозяйства России Николай Фёдоров, директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Владимир Лабинов и исполняющий обязанности главы Республики Коми Вячеслав Гайзер.

Сказать, что свинокомплекс впечатляет, — не сказать ничего. Коллеги-руководители подмечали каждую мелочь, расспрашивали, обсуждали преимущества инноваций и давали профессиональные советы.

Холл санпропускника напоминает ресепшен отеля. В душевых — полотенца с логотипами «Зеленецкой», в прачечной — современные стиральные, глажильные и швейные машины... Кульминацией экскурсии стал осмотр бассейна с джакузи и сауны. Не для забавы, а для поддержания хорошего физического и психоэмоционального состояния персонала была осуществлена эта идея. Не секрет, что запах свинофермы держится долго, не исчезает полностью даже после душа. Другое дело — сауна и бассейн: это и гигиенические, и спа-процедуры. Предварительно записавшись, расслабиться здесь могут и работники птицефабрики после смены, и ветераны.

За чаепитием в комнате отдыха свино комплекса один из директоров хозяйства спросил Н. Чёрного:

— Николай, а сильно ли свиноводство отличается от птицеводства? Где все-таки труднее?

— Да в принципе ничем не отличается, — мгновенно без тени улыбки ответил тот. — И там, и там работать надо!

Гости рассмеялись, оценив остроумие хозяина. Но, как говорится, в каждой шутке лишь доля шутки...



Кто-то гордится достатком в доме, кто-то коттеджами или бриллиантами... Николай Михайлович гордится тем, что по территории свинокомплекса, утопавшей в годы банкротства в навозе, теперь можно ходить без резиновых сапог, что освещенную силами предприятия дорогу от села Зеленец до свинокомплекса, по которой гуляют местные жители, окрестили «дорогой любви и здоровья». Гордится генеральный рабочими династиями, тем, что трудиться на «Зеленецкой» считают престижным.

Радует Н. Чёрного атмосфера в коллективе: народ здесь инициативный, предпримчивый. Ведь каждый уверен, что принесенная им в ладонь «крошка» будет сохранена, экономия окупится хорошими заработками, улучшением условий на производстве. Хотя кудаужих улучшать! Отремонтированные в 2005 г. своими силами помещения цеха убоя и переработки птицы выглядят как новые. Наталия Подгорнова, приезжавшая сюда несколько лет назад с «Равис — птицефабрики Сосновская», не скрывала удивления от того, что увидела сегодня:

— Я не могла поверить, что за это время без косметического ремонта все сохранилось в таком идеальном состоянии!

— Сами же ремонт делали, поэтому так всё бережем! — прокомментировала сопровождавшая нас начальник цеха и председатель совета ветеранов предприятия Лидия Якимова.

Отвечая на вопросы гостей, она сообщила, что мясными качествами бройлеров кросса «Кобб 500», на который идет переход, здесь довольны: выход грудки с костью составляет 42%, тушка без наминов, мышца чистая.

Основная доля мяса птицы поступает на переработку, а в виде туши продают не более 5% от всего объема. Современная линия по убою и переработке известной зарубежной фирмы производительностью 6 тыс. голов в час позволяет осуществлять анатомическую разделку туши. Вручную отделяют только печень, чтобы не повредить ее.

Во время торжественного заседания в Республиканском музыкальном театре В. Гайзер в своем выступлении охарактеризовал «Зеленецкую» как одно из самых успешных и динамично развивающихся предприятий региона, а Н. Чёрного назвал рачительным хозяином и грамотным управлением. Вячеслав Михайлович объявил о присвоении звания «Заслуженный работник Республики Коми» главному



Служба главного ветеринарного врача



Главные специалисты «Зеленецкой»

энергетику В. Низовцеву и главному инженеру И. Чёрному вручил награды.

Министр сельского хозяйства республики Сергей Чечёткин подчеркнул, что признание «Зеленецкой» лучшей птицефабрикой в Коми и одной из лучших в России дорогое стоит. Высокая культура производства и современные технологии — несомненно, заслуга руководителя и всей команды. Причем на предприятии нет ни одного кредитного рубля!

Только с 1995 по 2012 г. в производство вложено 2081,1 млн руб.

Н. Рошак в приветственном слове называл празднующую юбилей фабрику жемчужиной российского птицеводства. Николай Васильевич напомнил слова Генри Форда о том, что доллар, инвестированный в человека, окупает-

ся десятикратно. Справедливость этого высказывания, продолжил выступающий, подтверждают сегодняшние достижения коллектива ОАО «Птицефабрика Зеленецкая».

Верность таких оценок гостей подкреплена показателями продуктивности животных и птицы, а также экономической эффективностью работы предприятия в целом. Так, валовое производство мяса бройлеров в живой массе составило в 2013 г. 18 710 т, тогда как за первый год работы Н. Чёрного в 1995 г. — лишь 1667 т. Конверсия корма за 43 дня откорма — 1,76 кг, а ведь перед завозом племенной птицы в 1997 г. с ППЗ «Смена» она была целых 3,84 кг. Среднесуточные приrostы на брооссе «Смена-8», с которых здесь работали 17 лет, достигли 49,3 г; а производство мяса в живой массе

с 1 м<sup>2</sup> площади составляет до 60 кг за оборот. Коллектив птицефабрики благодарен ППЗ «Смена» за многолетнее плодотворное сотрудничество.

Время продиктовало свои законы, и специалисты зооветслужбы сделали выбор в пользу кросса «Кобб 500».

Первая партия племенной птицы была поставлена в ноябре 2013 г. из ООО «Бройлер будущего». Поэтому сейчас ведется активная совместная работа специалистов предприятия и «Кобб Европа» по адаптации поголовья этого кросса к условиям птицефабрики.

Среднесуточный прирост свиней на откорме увеличился с 508 г в 2008 г. до 859 г в 2013 г. Заметим, что на «Зеленецкой» пришлось с нуля осваивать тонкости новой для них отрасли. Не на каждом свинокомплексе могут похвастаться достижением конверсии корма 3,3 кг на 1 ц прироста живой массы, а ведь в 2008 г. этот показатель равнялся 5,8 кг. Естественно, сказался и завоз прекрасных племенных животных. Валовое производство свинины в живой массе возросло за пять лет с 937 до 2567, 8 т (2013 г.).

Более тысячи человек работают сегодня на ОАО «Птицефабрика Зеленецкая». Красочно оформленная книга «Связанные одной судьбой» была издана еще к 25-летию предприятия. Вот строки из нее, написанные Н. Чёрным: «Мы прошли тернистый путь со множеством подводных камней и препятствий. Но, пережив трудные времена, выдержав легкие испытания, стали единым целым. Каждый из нас отдал своему предприятию частичку души и сердца...».

В новом убойном цехе свинокомплекса оборудование рассчитано и на более крупных животных. С. Чечёткин во время торжества сказал, что на «Зеленецкой» хорошо бы иметь еще и коров. Может быть, ассортимент полюбившихся северянам колбас и деликатесов предприятия вскоре пополнится продуктами из говядины? А чтобы высококлассные специалисты не «заскучали», как пошутил генеральный директор, они начнут осваивать технологию скотоводства...

Помните ответ Николая Михайловича на вопрос, чем отличается технология отраслей? «И там, и там работать надо!»...

ЖР  
Республика Коми

Тел. (8212) 690-500  
[www.zpfrk.ru](http://www.zpfrk.ru)

